

*Эта часть работы выложена в ознакомительных целях. Если вы хотите получить работу полностью, то приобретите ее воспользовавшись формой заказа на странице с готовой работой:*

<https://stuservis.ru/nauchnaya-statya/289297>

**Тип работы:** Научная статья

**Предмет:** Уголовное право

-

Данная статья посвящена одному из проблемных вопросов института уголовного права – выявлению правовых нарушений коррупционной направленности. В статье исследована специфика выявления и процессуальные методы оперативно-розыскной деятельности правовых нарушений коррупционной направленности.

Ключевые слова: Государственная политика, коррупция. Уголовно-процессуальные методы.

Правонарушения. Оперативно-розыскная деятельность.

THE SPECIFICS OF IDENTIFYING CORRUPTION-RELATED OFFENSES IN THE IMPLEMENTATION OF OPERATIONAL INVESTIGATIVE ACTIVITIES, AS WELL AS CRIMINAL PROCEDURAL METHODS

Abstract: This article is devoted to one of the problematic issues of the Institute of Criminal Law – the identification of corruption-related legal violations. The article examines the specifics of the identification and procedural methods of operational investigative activities of legal violations of corruption orientation.

Keywords: State policy, corruption. Criminal procedural methods. Offenses. Operational and investigative activities.

Актуальность рассматриваемой темы в настоящей статье заключается в том, что, с одной стороны, наблюдается рост коррупционных преступлений, а с другой, сложностью их выявления и расследования. Актуальность темы также обуславливается сложностью и многогранностью дефиниции коррупции; а также особенностями технологии выявления правовых нарушений коррупционной направленности при осуществлении оперативно-розыскной деятельности.

Для Российской Федерации одним из приоритетных направлений государственной политики является борьба с коррупционными преступлениями. Федеральные органы государственной власти, органы государственной власти субъектов Российской Федерации, органы местного самоуправления в пределах своих полномочий предпринимают попытки усовершенствовать правовые механизмы противодействия этому негативному явлению, которое подрывает основы государственной власти, наносит урон авторитету государственных учреждений, дискредитирует авторитет власти в глазах населения, а также наносит материальный ущерб государству.

В настоящее время коррупция плотно вошла во все сферы жизнедеятельности общества. Конечно, зачастую, такое положение вызывает одобрение не только со стороны взяточполучателя, но и взяточдателя, так как посредством, к примеру, дачи взятки легко можно решить свой вопрос, не собирая при этом огромную кучу бумаг и прочих документов.

Однако все коррупционные проявления просто не дают развиваться государственности.

Такое явление «развязывает» руки преступникам, так как наказание за любое преступление можно легко избежать. В этой связи страдают граждане, потому что в данных условиях их законные интересы и свободы остаются не защищенными в силу того, что в самих правоохранительных органах достаточно много фактов коррупции.

Коррупционное преступление представляет собой противоправное деяние, совершенное субъектом права умышленно, подрывающее государственные и общественные основы, влекущие за собой получение определенной выгоды, как со стороны властного субъекта, так и со стороны обращающегося, препятствующее обеспечению государственных и общественных интересов.

В Российской Федерации главным ведомством по выявлению, сбору и регистрации информации о коррупционных проявлениях выступает МВД и ФСБ России.

Список использованных источников

1. Артелло, К. Как тайное становится явным: выявление коррупции в государственном секторе //Актуальные проблемы экономики и права.2020. №4. С.852.

2. Карпович, О.Г. Некоторые особенности борьбы с коррупцией в России /О.Г. Карпович //Российский следователь – № 11, 2019.С.12.
3. Курс криминалистики. Общая часть / Р.С. Белкин [и др.]; отв. ред. В.Е. Корноухов. М.: Юристъ, 2000. – С. 22.
4. Организация противодействия коррупции: учебное пособие / Н. Э. Мартыненко и др.; под. общ. науч. руков. В. Ф. Цепелева. – М.: Академия управления МВД России, 2020. 100 с
5. Сапелкин, С.А. Методики выявления преступлений коррупционной направленности /С.А. Сапелкин // Научно-образовательный журнал для студентов и преподавателей «StudNet» №5.2020. С.368.

*Эта часть работы выложена в ознакомительных целях. Если вы хотите получить работу полностью, то приобретите ее воспользовавшись формой заказа на странице с готовой работой:*

<https://stuservis.ru/nauchnaya-statya/289297>